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Esercizio 1.

(a) (i) my(0) = P(rifiutare Hy|0) = (ZX > 6 ‘ 9) ( )92( _g)lo-i
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=1-0,623 = 0,377, che il sup sia raggiunto in 0,5 lo si puo vedere tramite
le tavole della binomiale o pensando a come si concentra la probabilita.
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Troviamo k (se possibile) imponendo 'ampiezza del test:
k
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Dalle tavole si vede che k=2 soddisfa la relazione. Quindi il test piu potente

¢ individuato dalla regione critica C' = { T1,...,T10 ‘ Z z; <2
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Esercizio 2.
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(a) Ladistribuzione congiunta di Xy, Xo & f(z1,22) = 0*(x122) 10,1y (21)L(0,1)(22)
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(b) L(#) = 62(z122)" L (0.1)(z1)L(0,1)(z2). 1l test pitt potente & dato dal lemma di
Neyman-Pearson:

L(6y) 1 1
= <k &

L(0)) — dwias T2 2

C= {(1‘1,$2)|1’1ZL‘2 Z k’}

Troviamo k (se possibile) imponendo 'ampiezza del test:
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= 5(1 —log 2) = P(rifiutare Hy|0y) = P(X1 X5 > k|by) = / dzx; /k dzry =
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1
=1—k+ klogk. Si vede che per k—— e verificata I'uguaglianza. Quindi il test
piu potente e individuato dalla regione critica C' = { x1, T9)|T1T0 > 2}
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Esercizio 3.

(a) P(rifiutare Hyl0y) = P(| X| > 2|6p) = P(X < =2)+P(X > 2) =2P(X < —2) =
= 2P(—2) = 0, 0456.
La potenza del test sotto H; e data da:
P(rifiutare Ho|01) = P(|X| > 2|6;) = P(X < =2|6;) + P(X > 2|6;) =
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(b) 11 test piu potente ¢ dato dal lemma di Neyman-Pearson:
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la regione critica ¢ C' = {z|z® +2x — 1 > k}.




